CONSIGLIO REGIONALE DELL’UICI SICILIA
Informativa sul trattamento dei dati personali
acquisiti per la gestione delle segnalazioni whistleblowing

Il Consiglio Regionale dell’UICI Sicilia con sede in via Carmelo Abate n. 5 – 95125 Catania rende la presente informativa ai sensi degli artt. 13 e 14 del Regolamento UE 2016/679, sulla protezione dei dati personali, e del D. Lgs. n. 24 del 10 marzo 2023, sulla protezione dei soggetti che effettuano segnalazioni di illeciti (c.d. “whistleblowing”). 

[bookmark: _Hlk150335371]1. Titolare del trattamento dei dati personali
Il Consiglio Regionale dell’UICI Sicilia è Titolare del trattamento dei dati personali, nella persona del Rappresentante legale pro tempore, il quale è contattabile tramite le seguenti modalità:
· Telefono: 095/7151882	
· E-mail: info@uiciechisicilia.it 
· [bookmark: _GoBack]Pec: uicsicilia@pec-mail.it             

2. Responsabile del Trattamento dei dati personali
[bookmark: _Hlk150337942][bookmark: _Hlk150164533][bookmark: _Hlk146613039]Il Titolare ha nominato l’Organismo di vigilanza (OdV), istituito ai sensi dell’art. 6 del D. Lgs. 231/231, Responsabile del trattamento dei dati personali acquisiti per la gestione delle segnalazioni whistleblowing. L’OdV è domiciliato per la carica presso la sede di questo Consiglio ed è contattabile tramite le seguenti modalità:
· [bookmark: _Hlk150335520]Telefono: 095/7151882
· E-mail: odv@uiciechisicilia.it
· [bookmark: _Hlk150336453]Pec: ferrera.giovanni.odv@pec.it

3. I dati personali oggetto del trattamento 
[bookmark: _Hlk146613622]Nell’ambito del procedimento di gestione delle segnalazioni whistleblowing, effettuate ai sensi del D. Lgs. 24/2023, Il Responsabile del trattamento si limita a trattare i dati personali dei soggetti citati nella segnalazione (segnalante, segnalato ed eventuali altri soggetti coinvolti) e di quelli raccolti direttamente dall’OdV nel corso della sua istruttoria. 
Detti dati sono normalmente quelli comuni (dati anagrafici, di contatto, relativi all’attività lavorativa, etc.) e, solo se necessari, anche quelli particolari (relativi alla salute e all’appartenenza sindacale, oppure idonei a rivelare l’origine razziale, le opinioni politiche, le convinzioni religiose o filosofiche e lo stato di indagato o di condannato). 

4. Finalità del trattamento e base giuridica 
I suddetti dati personali possono essere trattati solo per le seguenti finalità: 
a) gestione delle segnalazioni whistleblowing ai sensi del D. Lgs. 24/2023; 
b) adempimento degli obblighi previsti da detto Decreto e dal Codice della privacy; 
c) difesa o accertamento di un proprio diritto in caso di procedimenti contenziosi (civili, amministrativi o penali).
La base giuridica del trattamento dei dati personali è quindi costituita: 
· per la finalità di cui alla lettera a) e b), dall’adempimento di un obbligo di legge a cui è soggetto il Titolare del trattamento (art. 6, par. 1, lett. c) del GDPR); 
· per le finalità di cui alla lettera c), dal legittimo interesse del Titolare (art. 6, par. 1, lett. f) del GDPR).
Il mancato conferimento dei dati può comportare l’impossibilità di gestire la segnalazione come whistleblower, ai sensi del D. Lgs. 24/2023.
Il trattamento dei dati personali dei soggetti segnalati e di quelli coinvolti dalla segnalazione è lecito anche senza il loro consenso, in quanto necessario al perseguimento di un legittimo interesse del Titolare, ritenendosi prevalente l’interesse di quest’ultimo (di contrastare le condotte illecite) sui diritti degli altri.

5. Destinatari dei dati personali 
I dati personali sono trattati solo dal Responsabile, di cui al punto 2, e da eventuali altri soggetti preventivamente autorizzati dal Titolare, i quali sono tenuti a non diffonderli ed a non trasferirli verso altri Paesi.  
La segnalazione potrà essere trasmessa, con le opportune misure di sicurezza e di riservatezza dei dati personali, all’ANAC e/o all’Autorità Giudiziaria, che tratteranno detti dati in qualità di Titolari autonomi.

6. Modalità di trattamento dei dati personali 
Il trattamento dei dati personali viene effettuato manualmente e/o con il supporto di strumenti informatici o telematici, che ne garantiscano la sicurezza. Il sistema di gestione delle segnalazioni garantisce, in ogni fase, la riservatezza dell’identità del Segnalante, delle persone coinvolte e di  quelle menzionate nella segnalazione, del contenuto della segnalazione e della relativa documentazione, fatto salvo quanto previsto dall’art. 12 del D. Lgs. n. 24/2023.
Nel trattamento dei dati personali non viene adottato alcun processo decisionale automatizzato, come la profilazione, di cui all’art. 22, paragrafi 1 e 4, del GDPR.

7. Conservazione dei dati personali 
I dati personali sono trattati, ai sensi dell’art. 14 del D. Lgs. 24/2023, per il tempo strettamente necessario al trattamento della segnalazione in tutte le sue fasi e comunque non oltre cinque anni, a decorrere dalla comunicazione dell'esito finale della segnalazione. Dopodiché detti dati verranno eliminati o resi anonimi.
[bookmark: _Hlk150334170]I dati personali che manifestamente non sono utili al trattamento di una specifica segnalazione non saranno raccolti o, se raccolti, saranno cancellati tempestivamente.

8. Diritti degli interessati 
Al Segnalante sono riconosciuti i diritti previsti dagli articoli da 15 a 22 del GDPR 2016/679 (accesso, rettifica, cancellazione, limitazione del trattamento, portabilità e opposizione al trattamento), inviando una e-mail all’indirizzo: odv@uiciechisicilia.it
I suddetti diritti non sono esercitabili dalle persone coinvolte o menzionate nella segnalazione, senza il consenso del segnalante, ai sensi dell’art. 2-undecies del Codice della Privacy, in quanto dall’esercizio di tali diritti potrebbe derivare un pregiudizio effettivo e concreto alla riservatezza dell’identità della persona segnalante e/o di altri soggetti tutelati. 
Il Segnalante ha anche il diritto di reclamo al Garante della protezione dei dati personali, tramite la seguente indirizzo e-mail: garante@gpdp.it

                                                                         IL TITOLARE DEL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
